

人生“五行”

□刘代领

一位学贯中西的大学教授在大学礼堂里给即将毕业的大学上最后一堂课。教授说,美国社会心理学家马斯洛的人类需求五层次理论很著名。教授在黑板上按照由低到高的顺序写下了五行小标题:生理上的需求;安全上的需求;社交上的需求;尊重的需求;自我实现的需求。教授做了简单的阐述,并指出,马斯洛认为,人的自我实现,是人存在的最高、最完美、最和谐的状态,是一个很高层的境界。

有同学问:“怎样达到上述的高层境界呢?有没有相应的中国文化有助于人们去达到呢?”“有。”教授说,“在中国文化中,金木水火土,谓之‘五行’。人生也有‘五行’,对于‘五层’有很大的意义和价值。”

紧接着,教授在黑板上写下了“人生‘五行’助你走向成功”的大标题和五行小标题,并进行了精妙的阐述:

像土一样坚实。成功不会唾手可得,需要如农夫般的辛勤劳动才能换来。没有学不会的知识,只有不努力的心态;没有枯燥的工作,只有枯燥的态度。无论学习和工作,拥有像土一样坚实的品格,是走向成功的大道。

像火一样燃烧。“我拼命工作不是因为贫穷,而是因为依旧充满激情。”李开复辞去谷歌中国区总裁后创业时如是说。不能想象一个没有活力和激情的人能做出一番成就。拥有像火一样的挑战寒冷、战

胜黑暗的品格,是走向成功的要素。

像水一样柔韧。水很柔,但至柔则刚。有个成语叫水滴石穿,讲的就是这个道理。人生的道路上会存在这样那样的艰难和险阻,没有一帆风顺的人生。拥有像水一样柔韧、坚定不移、勇往直前的品格,是达到追求目标的法宝。

像木一样挺直。塔克拉玛干沙漠中的胡杨,活着一千年不死,死后一千年不倒,倒后一千年不朽。这是一种多么顽强的生命力和坚韧的精神啊。拥有像木一样挺直、坚强的品格,就没有克服不了的困难。

像金一样纯净。金蕴藏在最平凡的沙土之中,需要淘金者辛勤的劳动才能换取。一个人要想在事业上取得成功,需要执着的追求,永不放弃的信念,正所谓“艰难困苦,玉汝于成”。拥有像金一样纯净而执着的品质,是许多成功者的表现。

“很多成功者大都或多或少地拥有上述优秀品质。”教授说,“人只要好好地践行人生‘五行’,就会取得不平凡的成就,从而实现自己的人生价值。”

在最后,教授说,中国禅宗里有“看山是山,看水是水;看山不是山,看水不是水;看山还是山,看水还是水”的人生三境界之说。其实,从第三层境界来看,人生也无非是“五层”。因此,对于人们来说,拥有人生“五行”的优秀品质,将会获得力量,有助于登临至第“五层”不平凡的人生境界。

◎——投稿/方式

平顶山新闻网——鹰城网事或投至 ycb2013@qq.com



离太阳最近的时光

□洛水

我翻过很多字典,对芒种的理解,仍不及大字不识几个的父亲。

对节气,父亲嗅觉灵敏,尤其是芒种。过了小满,他就整天在地里转悠。回来时,一双手能洗黑一盆水。小时候,当他嚼着麦粒、用麦芒般的胡子扎我时,我就知道芒种了,要收麦了。

在我最初的印象里,芒种有些痛。阳光和麦芒,如箭矢,刺在身上,疼痛汗流如注。父亲却不在乎,光着膀子,挥着镰刀,“气吞万里如虎”。“折戟沉沙铁未销”,正适合他!那黄铜般的身体,就是铜墙铁壁,阳光和麦芒纷纷折落,洒落在滚滚的汗水中。多年后,我仍能“自将磨洗认前朝”。我也学过父亲,气吞山河地割麦子。阳光炽热,麦芒燎人,我很快就败下阵来:腿上挂彩,掌心磨出水泡。父亲说我不是干活的料,打发我回家读书。

以后,每年麦收时节,我都是父亲的观众,芒种的旁观者。

那时,机械少,干农活都靠人力。无论大人还是孩子,都忙得热火朝天。我看不下书,就去送茶水。更多时,我坐在地头的树荫下,看父亲坦克般碾过麦田。麦芒如刺,麦粒滚圆;太阳刺眼,光芒万道。我惭愧地垂下头,我成不了父亲那样的人!

我决心读好书。“种不好地,就把书读好。”父亲的话,我记得。他没机会把书读好,我有。我没有辜负他,从小学到高中,我的成绩和他的麦子一样“出类拔萃”。一说起我,他的眼就眯

成一条缝,就像乐呵呵地看他的麦子。

高考前放假,正赶上芒种。“芒种芒种,忙着收忙着种。”我却是闲人,虽然个头已超过父亲,却仍干些端茶递水的活。天太热,我恨不得找片云彩躲进去。太阳像麦穗,阳光是麦芒吧!刺到身上,如芒刺背。父亲喝口水,抹把脸,汗珠饱满,像麦粒滚落滚下。我有些恍惚,感觉父亲也是一株麦子,皱纹的麦芒,已刺入骨肉。

父亲让我回家看书,麦子的芒种属于他,我的芒种是高考。书上说,芒种“谓有芒之种谷可稼种矣”。我想,“芒”不仅指“芒之谷”,还指“芒之光”——光芒、时光;而“种”则包括收获和播种。所以,“芒种”其实说的是生生不息的嬗

递,就像父与子。

父亲收麦子,就像我做考题;盘点收成,就像我估分;而播种,则像我填报志愿。他说得对,我的芒种是高考,他的高考是芒种。一直,我们都做着同样的事,只是他在乡间,我在城里。我们之间,也像日益分化的城乡差距,愈行愈远。

如今,我生活在城里,住21楼,但并没离太阳近些。雾霾遮天,空调混淆四季,那“如芒刺背”时光,已遥不可及。又到芒种,想起那年,时光明亮,我和父亲席地而坐。他盘算收成、播种,我思量高考、大学。现在,父亲还做着同样的事!我们已天各一方。

我开始懂得,那些离太阳最近的光,也是离父亲最近的光,注定要各奔东西。

龙山生态园开园了!

节假日哪里玩,请到龙山生态园

龙山生态园种植的春雪白桃、春燕红桃、美国杏李(风味玫瑰)现已成熟,定于6月5日(星期五)开园。为答谢广大客户,推出春雪白桃和春燕红桃5公斤送1公斤的优惠活动。生态园内有清真美食、自助烧烤、棋牌室等娱乐设施,是您家庭聚会、宴请宾客的理想去处,欢迎您的光临。

电话:13213855571 地址:新华区焦店镇平郊路山庄村

妙方治癣 贵在巧

刘师傅患银屑病30年,满头都是白皮,紧绷难受,身上30%是钱币状病灶,每天床上总是一层白皮,用激素、西药治疗总是反复,搞得自己心神不宁,痛苦不已。“妙方治癣3天,头上就没有了白皮,感觉头部很轻松,30天后治愈,让老医生惊呆。银屑病越重效果越好。感叹花费万元不如这一妙方,真是治银屑病的特效药。”就连患者本人和众多家属也感受颇深:“妙方治癣效果就是霸道。”

此药采用民间奇方,封闭奇治,24小时疏通经络,恢复自身代谢功能,3天开始癣皮脱落,7-15天增生变软、变薄,轻度患者30天左右病灶基本恢复正常,即使重度患者也只需3-4个月。经5年三期临床数万患者验证:见效快速,效果持久稳定。

厂家承诺:只要是银屑病,无论病情轻重,无论时间长短,均可3天见效,无效谢绝治疗!

咨询热线:13393772560

经销地址:惠民大药房(矿工路市一高向西100米路南)

旅游快车 平顶山日报社广告中心主办 联系电话: 2260200 13837553695

七彩沙河水乐园6月5日开园啦!

平顶山人自己的水上乐园,即将开启盛夏狂欢!

6月5日开园当天,门票全免!(活动仅此一天)

开园庆典,盛况空前——摩托车特技秀、滑翔伞表演、团体马术,震撼上演!

更有星光夜场,明星荟萃,精彩不断!

开园第一周(6月5日-11日),每日均有支付宝现金红包疯抢不停!

地址:平顶山市开源路南段向南500米 电话:400-0375-222

市区行车路线:沿开源路向南过平顶山市南高速路口向前500米(市区乘坐31路公交车至梁李终点站向前500米) 叶县行车路线:北水闸向西由311国道孟丰路口向北1000米

